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2014年公卫执业医师：《答疑周刊》第02期： 
【卫生统计学】 
回归与相关分析中，若两变量X、Y的相关系数近似为0，以下推断错误的一项是 
A.与常数项的大小无关 
B.如果充分增加样本量，也能否定H0：ρ=0 
C.X与Y可能有非直线的相关关系 
D.X与Y的关系用直线方程表达的意义不大 
E.回归系数也近似为0 
【答案】E 
【答案解析】 
相关系数近似为0，不一定回归系数也近似为0，因为回归系数还要受到变量单位的影响。所以本题答案选择E. 
【卫生统计学】
关于方差，错误的一项是 
A.总体方差是个常数 
B.总体方差是利用算术均数的定义来定义的 
C.样本方差也有标准差 
D.可能比标准差大，也可能比标准差小 
E.若有两组样本量相同的资料，极差大，方差也一定大 
【答案】E 
【答案解析】 
极差只反映最大值与最小值之差，而方差反映每个数据的离散程度。 
所以本题答案选择E. 
【环境卫生学】 
某地土壤中砷的自然本底值为2mg／kg，土壤砷的卫生标准为l5mg／kg，那么该土壤对砷的环境容量为 
A.13mg／kg 
B.15mg／kg 
C.7.5mg／kg 
D.6.5mg／kg 
E.12mg／kg 
【答案】A 
【答案解析】 
土壤对其污染物的环境容量就是该污染物的土壤卫生标准减去该污染物在土壤中的自然本底值，所得的差值即环境容量。 
所以本题答案选择A. 
【环境卫生学】 
在水厂取水口上游900米和1400米及下游180米处各有一个生活污水排放口。根据水源卫生防护带要求 
A.上游900米和1400米处排污口都不符合要求 
B.上游900米处排污口不符合要求 
C.下游180米处排污口不符合要求 
D.三个排污口均不符合要求 
E.三个排污口都符合要求 
【答案】B 
【答案解析】 
根据水源水卫生防护的要求，水厂取水口上游1000米至下游100米范围内不能排污。因此，上游1400米和下游180米是符合要求的，而上游900米处是不符合要求的。 
所以本题答案选择B.
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